

Resistencia de hierro y moral de victoria de nuestro Ejército

**Por qué
TEREMOS FE EN LA
victoria**

El temple recto del pueblo español no puede amilanarse ante los exóticos milares de soldados circunstancialmente por el enemigo.

Las masas proletarias, vanguardia firme y abnegada en la lucha de la independencia de la Patria y la defensa de la República democrática, los trabajadores del campo, la pequeña burguesía, ante la caída de Vinarra y el corte de la carretera de Calatayud, han reaccionado serenamente, aglutinándose con decisión y fervor en torno al Gobierno de unidad nacional, a un Gobierno de guerra, que, con autoridad absoluta y con la energía que los momentos aconsejan, toma las medidas convenientes para hacer frente a la situación y organizar la victoria definitiva e indiscutible de la República, el apastamiento de sus enemigos, la expulsión de los invasores.

Nuestra fe permanece intacta y serena, al abrigo de los reveses y de los desalentos. Hoy, lo mismo que ayer, lo mismo que el 18 de julio y el 7 de noviembre, igual que en todas las situaciones favorables o difíciles y graves, tenemos fe en la victoria. Sabemos que habremos de vencer — que venceremos — y todos nuestros esfuerzos y todos nuestros sacrificios son para esa fe y para esa victoria.

Pero nuestra seguridad no es una trivialidad inconsciente.

Con la seriedad acostumbrada en nuestro Partido, con nuestra firmeza de acero — la misma que nos coloca a la vanguardia frente a los miserables manipuladores dispuestos a pasarse del brazo del enemigo por encima de la sangre de todos nuestros héroes —, examinamos los hechos y extensiones, consecuencias y trazamos al pueblo el camino a seguir.

Nuestra seguridad es el triunfo firme sus raíces muy hondas en los propios hechos que la lucha nos ofrece, y cuya claridad meridiana no deja lugar a dudas.

En primer lugar, y fundamentalmente, se basa en la capacidad del pueblo, que en su lucha abnegada, sin cuya aportación decidida, sin cuyo heroísmo sin límites, no hubiera sido posible hacer frente y resistir al enemigo.

Examinar el camino recorrido desde el 18 de julio hasta la fecha y recoger la experiencia de todo lo que hemos logrado, de todo lo que hemos organizado, de lo que nos enseñamos y hemos creado, dignidad, seriedad en un amor de confianza y de fe; algunas dificultades que si en peores condiciones pudieran hacer frente a situaciones mucho más graves — precisamente porque nuestras condiciones eran peores —, podemos continuar haciendo frente a las actuales, podemos organizar resistencia, podemos organizar la victoria y vencer.

Es evidente que todos los recursos de nuestro pueblo no han sido movilizadas, que no se ha realizado esfuerzos decisivos, que no se ha explotado el cuantioso inmenso de todas las energías populares hacia la victoria.

En esto, en la potencia inabarcable de nuestras masas, en su capacidad, en su espíritu de sacrificio, en su valentía y entusiasmo — hasta el heroísmo del que, con ejemplos conmovedores, rebosa toda nuestra lucha, dando la seguridad en el triunfo.

En el aprovechamiento extraordinario de la educación popular y en la organización de la misma, que con firmeza y rapidez, a través de el Gobierno provisional, por el camarada Negre, nuestras fábricas que producen al ritmo de patriotismo. Todos nuestros recursos, todas nuestras posibilidades inmensas, movilizadas. Nuestro pueblo todo, en pie de guerra. Nuestros héroes, a producir. Los nervios y los pulso, y el corazón de toda nuestra España, en tensión extrema.

En la frente de cada ciudad española la obsesión de superarse en el sacrificio. En toda la retaguardia, en fin, el alma y la moral de guerra. Ha ahí por qué tenemos fe en la victoria. Porque son esas las condiciones para resistir y alcanzarla. Porque frente a un pueblo movilizado y puesto en pie, no desmoronará instantáneamente los invasores.

Avancemos todos, unidos, firmemente decididos a vencer con nuestros actos de cada minuto, al Gobierno en la tarea de organi-

PROPIETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!

VERDAD



DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Tercera época. Valencia, martes 19 de abril de 1938. Núm. 226
Redacción: Vilaragut, 5 - Tels. 12178 y 12837 Administración: Trinqueta de Caballeros, 14 - Tel. 17400

¡Más voluntarios y fortificadores! ¡Cada español un combatiente!

Voluntarios

Cien mil voluntarios para acabar con los invasores. Cien mil hombres que sientan la base de la independencia española y estén decididos a vivir libres de toda opresión. Cien mil voluntarios españoles sin pertenecer a tal o cual partido, españoles honrados que no quieran vivir humillados por alemanes e italianos.

Acuden a centenares a las oficinas de reclutamiento. Pero no basta. Hay que llenar las listas, hay que ofrecer los cien mil voluntarios al Gobierno en muy pocos días. La independencia de España peligra. Tenemos fe en la victoria. Pero ésta ha de conseguirse con la acción común de todos los españoles.

Los campesinos han sentido en lo más hondo de su alma el impulso que les induce a empuñar el fusil. Porque la propiedad de sus tierras vuelve a estar en peligro, porque se habla otra vez de Guardia civil y terratenientes. Y el campesino pobre, que siempre vivió miserablemente, que ahora ha constituido sus colectividades y sus cooperativas, ha dicho: basta. No avanzan ni un paso más. Y ha sentido la vergüenza de llamarse español y combatir en la retaguardia. No lucha por sí para él. Lucha por sus hijos, por su compaña, para que aquellos no pasen hambre ni ésta sea atropellada. Lucha por sus campos, por sus aldeas, por su hogar. Ni un italiano más en España.

Han venido miles de campesinos. De todas las partes de Valencia. Traen la alegría de quien consigue lo deseado. Miran altaneramente a quienes hunden su cobardía, su miedo, en café y cerveza. Mira por encima del hombro a quien, como muerduga temerosa, se encorcha tras un refugio, o un convento, o una catedral de nacimiento, y relinche el incorporarse a filas porque no han llamado a su reclutamiento. El campesino no detiene su marcha porque aun existieran estos tipos en la retaguardia. El avance, alta la frente, hacia donde está el enemigo, la muerte; pero el compañerismo, el ansia de libertad, que base de los hombres leones, que les enseñan a saltar por encima y hundir la bayoneta en vientres fascistas. Por esto lucha el campesino. Sabe lo que el fascismo significa. Doblearse día y noche ante el señorito burgués, hacer lo que al cacique le venga en gana, obedecer sin protestas ni comentarios las arbitrarias disposiciones de la guardia armada capitalista. No poder disponer ni de sus hijos cuando pequeños para dárles una educación, porque el fascismo clausura las Universidades, bombardea los Institutos y reduce a cenizas las escuelas. Vivir una vida negra, llena de humillaciones. Contra esto luchan nuestros campesinos, y por

ellos, por sus hijos, por su compaña, para que aquellos no pasen hambre ni ésta sea atropellada. Lucha por sus campos, por sus aldeas, por su hogar. Ni un italiano más en España.

Han venido miles de campesinos. De todas las partes de Valencia. Traen la alegría de quien consigue lo deseado. Miran altaneramente a quienes hunden su cobardía, su miedo, en café y cerveza. Mira por encima del hombro a quien, como muerduga temerosa, se encorcha tras un refugio, o un convento, o una catedral de nacimiento, y relinche el incorporarse a filas porque no han llamado a su reclutamiento. El campesino no detiene su marcha porque aun existieran estos tipos en la retaguardia. El avance, alta la frente, hacia donde está el enemigo, la muerte; pero el compañerismo, el ansia de libertad, que base de los hombres leones, que les enseñan a saltar por encima y hundir la bayoneta en vientres fascistas. Por esto lucha el campesino. Sabe lo que el fascismo significa. Doblearse día y noche ante el señorito burgués, hacer lo que al cacique le venga en gana, obedecer sin protestas ni comentarios las arbitrarias disposiciones de la guardia armada capitalista. No poder disponer ni de sus hijos cuando pequeños para dárles una educación, porque el fascismo clausura las Universidades, bombardea los Institutos y reduce a cenizas las escuelas. Vivir una vida negra, llena de humillaciones. Contra esto luchan nuestros campesinos, y por

ellos, por sus hijos, por su compaña, para que aquellos no pasen hambre ni ésta sea atropellada. Lucha por sus campos, por sus aldeas, por su hogar. Ni un italiano más en España.

Han venido miles de campesinos. De todas las partes de Valencia. Traen la alegría de quien consigue lo deseado. Miran altaneramente a quienes hunden su cobardía, su miedo, en café y cerveza. Mira por encima del hombro a quien, como muerduga temerosa, se encorcha tras un refugio, o un convento, o una catedral de nacimiento, y relinche el incorporarse a filas porque no han llamado a su reclutamiento. El campesino no detiene su marcha porque aun existieran estos tipos en la retaguardia. El avance, alta la frente, hacia donde está el enemigo, la muerte; pero el compañerismo, el ansia de libertad, que base de los hombres leones, que les enseñan a saltar por encima y hundir la bayoneta en vientres fascistas. Por esto lucha el campesino. Sabe lo que el fascismo significa. Doblearse día y noche ante el señorito burgués, hacer lo que al cacique le venga en gana, obedecer sin protestas ni comentarios las arbitrarias disposiciones de la guardia armada capitalista. No poder disponer ni de sus hijos cuando pequeños para dárles una educación, porque el fascismo clausura las Universidades, bombardea los Institutos y reduce a cenizas las escuelas. Vivir una vida negra, llena de humillaciones. Contra esto luchan nuestros campesinos, y por

ellos, por sus hijos, por su compaña, para que aquellos no pasen hambre ni ésta sea atropellada. Lucha por sus campos, por sus aldeas, por su hogar. Ni un italiano más en España.

Han venido miles de campesinos. De todas las partes de Valencia. Traen la alegría de quien consigue lo deseado. Miran altaneramente a quienes hunden su cobardía, su miedo, en café y cerveza. Mira por encima del hombro a quien, como muerduga temerosa, se encorcha tras un refugio, o un convento, o una catedral de nacimiento, y relinche el incorporarse a filas porque no han llamado a su reclutamiento. El campesino no detiene su marcha porque aun existieran estos tipos en la retaguardia. El avance, alta la frente, hacia donde está el enemigo, la muerte; pero el compañerismo, el ansia de libertad, que base de los hombres leones, que les enseñan a saltar por encima y hundir la bayoneta en vientres fascistas. Por esto lucha el campesino. Sabe lo que el fascismo significa. Doblearse día y noche ante el señorito burgués, hacer lo que al cacique le venga en gana, obedecer sin protestas ni comentarios las arbitrarias disposiciones de la guardia armada capitalista. No poder disponer ni de sus hijos cuando pequeños para dárles una educación, porque el fascismo clausura las Universidades, bombardea los Institutos y reduce a cenizas las escuelas. Vivir una vida negra, llena de humillaciones. Contra esto luchan nuestros campesinos, y por

ellos, por sus hijos, por su compaña, para que aquellos no pasen hambre ni ésta sea atropellada. Lucha por sus campos, por sus aldeas, por su hogar. Ni un italiano más en España.

Han venido miles de campesinos. De todas las partes de Valencia. Traen la alegría de quien consigue lo deseado. Miran altaneramente a quienes hunden su cobardía, su miedo, en café y cerveza. Mira por encima del hombro a quien, como muerduga temerosa, se encorcha tras un refugio, o un convento, o una catedral de nacimiento, y relinche el incorporarse a filas porque no han llamado a su reclutamiento. El campesino no detiene su marcha porque aun existieran estos tipos en la retaguardia. El avance, alta la frente, hacia donde está el enemigo, la muerte; pero el compañerismo, el ansia de libertad, que base de los hombres leones, que les enseñan a saltar por encima y hundir la bayoneta en vientres fascistas. Por esto lucha el campesino. Sabe lo que el fascismo significa. Doblearse día y noche ante el señorito burgués, hacer lo que al cacique le venga en gana, obedecer sin protestas ni comentarios las arbitrarias disposiciones de la guardia armada capitalista. No poder disponer ni de sus hijos cuando pequeños para dárles una educación, porque el fascismo clausura las Universidades, bombardea los Institutos y reduce a cenizas las escuelas. Vivir una vida negra, llena de humillaciones. Contra esto luchan nuestros campesinos, y por

ellos, por sus hijos, por su compaña, para que aquellos no pasen hambre ni ésta sea atropellada. Lucha por sus campos, por sus aldeas, por su hogar. Ni un italiano más en España.

En esta segunda semana de reclutamiento, miles y miles de valencianos van a alistarse para defender su Patria. Nuestro Ejército se renueva ya con la savia poderosa de los voluntarios, y es necesario reforzarlo más y más de prisa con nuevos combatientes de nuestra independencia.

en la partida que su puesto está cubierto. Facilitar a los voluntarios esta confianza es redoblar su moral y acrecentarla.

La movilización de los trabajadores que van a empuñar las armas debe extenderse hasta la movilización absoluta de todos los recursos del pueblo. Una movilización y otra, más rápida y profunda que nunca, encaradas a la lucha, forjando de hierro nuestra resistencia.

A través del Frente Popular, todas las organizaciones y partidos deben incrementar la movilización de los reservables inagotables de nuestro pueblo. Detrás de nuestro Ejército hay que levantar como otra tropa invencible la de nuestra retaguardia clavada en el trabajo, aferrada a la resistencia y voluntad de triunfar.



VOLUNTARIOS EN DEFENSA DE LA PATRIA

Nuestro camarada Mije al general Miaja

Al general Miaja. Ejército del Centro. — Madrid.

Valencia, 18 de abril.

Mi querido general: Al conocer la disposición del Gobierno constituyendo el mando de los Ejércitos de la zona no catalana, recibí mi cordial felicitación como soldado, como español y como antifascista.

Los que compartimos con usted las jornadas duras y difíciles del 7 de noviembre en Madrid sabemos de sus dotes de mando y energía y esperamos que, como entonces, el general del pueblo, a las órdenes del Gobierno de la República, será el soldado heroico y valeroso en la lucha contra los invasores y por la independencia de España.

¡VIVA LA REPUBLICA!
¡SALUD, MI GENERAL!

ANTONIO MIJE

¡SALUD, MI GENERAL!

¡Fe en el triunfo y movilización para la lucha de todo nuestro pueblo!

El enemigo sufre en los Pirineos pérdidas enormes Ataques encarnizados en la costa

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — EN LOS SECTORES DEL PIRINEO SE DESARROLLA DESDE HACI VARIOS DIAS UNA VIOLENTA BATALLA. EN LA QUE LAS FUERZAS REPUBLICANAS HACEN GALA DE ADMIRABLE RESISTENCIA Y ELEVADO ESPIRITU COMBATIVO.

A PESAR DEL DERROCHO DE MATERIAL DE GUERRA Y TODAS CLASES QUE HACEN LOS REBELDES, ESTOS SON CONTENTOS POR NUESTROS SOLDADOS, QUE LES CAUSAN GRAN NUMERO DE BAJAS.

SOLO EL PASADO DIA 15 UN ATAQUE FRUSTRADO CONTRA LAS POSICIONES PROPIAS EN AQUEL SECTOR ORIGINO AL ENEMIGO MAS DE MIL QUINIENTAS BAJAS VISTAS, APRECIANDOSE COMO UNAS CINCUENTA AMBULANCIAS SE DEDICARON A LA EVACUACION DE HERIDOS.

EN LA JORNADA DE HOY LA INICIATIVA REBELDE HA SIDO CONTENIDA DE NUEVO POR EL TERON HEROICO DE NUESTRAS FUERZAS.

LA ACTIVIDAD HA SIDO ESCASA EN LAS ZONAS DE BALAGUER Y LERIDA.

AL SUR DEL EBRO HA CONTINUADO LA PRESION REBELDE EN DIRECCION OBTERTA A AMPOSTA, LUCHANDOSE INTENSAMENTE EN LAS CERCANIAS DE ESTE PUEBLO.

EN LOS DEMAS EJERCITOS, SIN NOVEDAD DE INTERES. — FEBUS.

Cuatro penas de muerte por alta traición

Por el delito de alta traición han sido condenados a muerte Juan Martí Estrella, Juan Mestre, Roque García Olivares y Joaquín Juan Meier, todos vecinos de Vilabell.

Otros dos individuos han sido condenados a penas de prisión. — FEBUS.

En cine, teatros, actos, etcétera, se aplaude con gran entusiasmo al general Miaja

Madrid, 17. — Desde que el general Miaja se ha hecho cargo del mando de los Ejércitos de la zona no catalana, el pueblo madrileño ha expresado hacia el héroe militar sus muestras de afecto. Dondequiera que el general se presenta, cineas, teatros, actos públicos, etc., es objeto de vivas y clamorosas ovaciones.

¡FORTIFIQUEMOS



“La apelación es terminante y decisiva. Tiene que ser puesta en curso toda nuestra capacidad de sacrificio: Con mucho o poco male. Igual, con pan o sin pan, RESISTIR”

(El jefe del gobierno)

más de prisa las tierras amenazadas!

DOMINGOS DE VALENCIA

Demasiados trajes nuevos, demasiados muchachos jóvenes en los paseos, en los espectáculos, en los cafés...

canódomo y los frontones; hacen falta más fortificaciones y bien pueden ser empleadas en ellas quienes sólo viven con la puerilidad de la raya de sus pantalones...

Una asamblea popular en la Partida de la Punta (Ruzafa)

Siendo las normas trazadas por nuestro Partido, el pasado domingo día 10, el camarada Roca celebró una asamblea popular en la Partida de la Punta (Ruzafa).

litar sin garantía en el abastecimiento de pienso, se vio imposibilitado de poder trabajar la tierra.

No nos cansaremos de repetir: el procedimiento más directo y eficaz para saber cómo opina el pueblo, cuáles son sus sentimientos, cuáles sus necesidades y cuáles son sus problemas, es tener contacto directo con él.

Voluntarios de nuestra independencia

"Luchamos por la independencia de España, por la cultura, la paz y libertad de nuestro pueblo"

dicen los voluntarios de Buñol incorporados a la lucha

Hace unos meses salió en las páginas de nuestro periódico un reportaje en el que hablamos de los obreros de la fábrica de cemento de Buñol.

En los Sindicatos, en los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T.:

EL PEOR FASCISTA, por Soriano



El escritor.—El Gobierno, los Sindicatos, la movilización... ¡Oh!... Ya no voy a poder salir a la calle... ¡Cuánto "sacrificio" impone la guerra!

ACCION

La aportación de los trabajadores de espectáculos en la guerra. Menos hombres en los teatros y más en las brigadas de fortificación

El domingo por la mañana, en el Gran Teatro, se celebró la anunciada asamblea de la Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos de Valencia F. E. I. E. P. (U. G. T.).

A través de los Comités de Enlace de las Centrales Sindicales

GANAR tiempo, no dejar pasar ni un solo minuto sin destinarlo a nuestra lucha, tiene hoy tanta importancia como ganar al enemigo una batalla.

Convocatorias

SECCIONES GRAFICAS DE VALENCIA (U. G. T.)—COMITE LOCAL

A todos los obreros gráficos

Se convoca a todos los obreros gráficos, comprendidos en la edad de 17 a 45 años, para que, sin excusa, pasen en el plazo de una hora y media, a partir de la presente nota, de seis a ocho de la tarde, por las respectivas secretarías de sus secciones, para comunicarnos un asunto importante y urgente.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T.

A TODOS LOS AFILIADOS

Se recuerda a todos los afiliados a este Sindicato, comprendidos en la edad de 17 a 45 años, la obligación que tienen de pasar por este Sindicato, Sagasta, 17, todos los días, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde, para proceder a su inscripción, evidenciando que el plazo de inscripción termina el próximo miércoles, día 20.

En favor de los mutilados de guerra El Socorro Rojo de España participa con 2.000 pesetas en la suscripción nacional

La Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de guerra ha hecho un llamamiento pidiendo ayuda económica por medio de una suscripción nacional, para disponer de los medios que necesita para su obra de incorporar, capacitándolos, a los mutilados a las tareas de la rotaguardia.

El Comité Ejecutivo Nacional del S. R. E., que desde el primer momento ayuda desinteresadamente a los abogados combatientes que sufrieron la mutilación de sus cuerpos, ve con simpatía la actividad y los pro-

superávit de cerca de los tres millones. Esfuerzo magnífico el de los compañeros. Perteneciendo cada uno a distinto organismo, lucharon juntos, olvidando partidismos y peregrinismos, pensando solamente en que a 160 kilómetros de la fábrica estaba el frente: Teruel, con sus guardias civiles y falangistas, amenazando la integridad de Valencia.

EL PARTIDO URGENTE

Se convoca a los dirigentes de los Sindicatos y de los Comités de Fracciones de las organizaciones U. G. T. siguientes:

Vestido y Tocado, Metalurgia, Tabacos, Ferrovios, Transporte, Productos Químicos y Destilados, Construcción y Herrería, Hostelería, Artes Blancas, Piel, Carne, Dependencia Mercantil y Administrativa, a una reunión, el miércoles, día 20, a las siete de la tarde, en el Provincial, plaza Roja, número 3.

En vista de las cuestiones a informar, se encarece la asistencia absoluta de los responsables que arriba se indica.—La Comisión Sindical del Provincial.

Ayuda a VERDAD

Recibido en esta Administración en el día de hoy:

- Suma anterior, 1.080,85 pesetas. Radio Centro, C. 25, cuota semanal, 10 pesetas. Radio Ruzafa Vega, C. 6 (antes 12, 65,50. Compañía de Asalto de Mora de Rubielos, 871 pesetas. Radio Ruzafa-Vega, C. 2, 16,50 pesetas. Total pesetas recaudadas hasta la fecha: 1.543,05.

Acto movilización en Sueca Cada campesino un soldado. Cada mujer una stajanovista en el trabajo

CONSEJO MUNICIPAL PARTIDAS FALLIDAS

Según edicto de la presidencia del Consejo Municipal, fijado en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, en el plazo de cinco días, contados del 19 al 23 de agosto, podrán formularse observaciones o reclamaciones en la Administración de Mercados sobre la relación de débitos de arbitrios comprendidos en las tarifas cuyo cobro está a cargo de dicha Administración, y que la misma propone como incobrables para que se declaren partidas fallidas.

El pasado domingo se celebró un acto de movilización de las masas del campo en Sueca. El teatro estaba lleno de gente. Centenares de campesinos de todos los sectores políticos y sindicales han acudido de los más lejanos pueblos.

Comandancia Militar

El teniente de Infantería José Pizarro de los Reyes y el sargento de Milicias Emilio González Rodríguez efectuarán su presentación con la máxima urgencia en esta Comandancia militar, Negociado Organización, para enterarse de un asunto relacionado con el servicio.

Estaban Ortega, por la J. S. U.; Pallares, delegado en el Sindicato Arrocero; una camarada del Partido Socialista y Julio Mateu, por el Partido Comunista, hacen ver la necesidad de que cada campesino se convierta en un soldado capaz de acabar con el fascismo y liberar de la invasión a nuestra patria.

Una nota del Gobierno civil sobre los sembradores de bulos

Se observa la aparición o reaparición de un nuevo tipo de bulista "optimista" dedicado a la circulación de noticias favorables a la causa republicana y que en estos días actúa con desenfado inaudito lanzando rumores fantásticos a la credulidad de las gentes sencillas.

contra los sembradores de bulos, lo mismo si son derrotas que favorables a nuestras armas. No hay más acciones de guerra que las que señalan los partes, ni más victorias ni más reveses que los que les que éstos registran. Cada antifascista se ha de convertir en un descubridor de los autores de bulos, desenmascararlos y entregarlos a la autoridad tanto al proponer noticias triunfales como apóstrofes derrotas, pues siempre periguen al mismo fin: demorar nuestra retaguardia. ¡Duro, pues, contra los inventores y propagadores de infundios!

EL GOBERNADOR CIVIL

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. A las 4 y 6,30 tarde, la grandiosa ópera en tres actos, Benamor. Gran presentación, éxito enorme. RUZAFZA.—Compañía de revista. Primer actor y director, Eduardo Gómez. A las 8 de la tarde, Las Tocas. La revista de más gracia y éxito estrenada hasta la fecha. Grandiosa presentación.

ESLAVA.

Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Mílagros Leal. A las 6,30 de la tarde, ¡Qué más dal! ALHAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. A las 6,30 de la tarde, Los ahucados, Formidabile éxito.

ESPECTACULOS PUBLICOS

SECCION CINES RIALTO.—Segunda semana de éxito de La princesa encantadora, por Grace Moore y Franchot Tone, con planteando otras películas cortas. A las 3,30 y 6,45 de la tarde. OLYMPIA.—A las 3,30 y 6,45 tarde, a 9 noche. Segunda semana de éxito de El gran Ziegfeld, en español.

por William Powell y Myrna Loy. OLYMPIA.—A las 3,30 y 4,45 tarde, la emocionante superproducción Columbia Rebelión en China, por Fay Wray y Ralph Bellamy, completando otras películas cortas. Continúa, de 3 tarde a 9 noche TYRIS.—El fanfarón y El predilecto, en español, por James Cagney.

INTERVENIENDOS POR EL ESTADO

GRAN VIA.—Viva la Marina, en español, por Lick Powell y Ruby Keeler, completando otras películas cortas. METROPOL.—La sombra del presidente y La hija del penal, por Antonio Vico y Blanca Negri. GRAN TEATRO.—Cuando una mujer quiere y El agente especial.

Exámenes para peones camineros

Verificados por la Jefatura de Obras Públicas los exámenes para peones camineros, y no habiéndose presentado algunos aspirantes, se anuncia un segundo examen para todos los que no lo hubiesen verificado, que tendrá lugar el próximo día 27, a las cuatro de la tarde, en el vivero propiedad de esta Jefatura, en Chirivola.

SINDICATO PROVINCIAL DE PELUQUEROS Y BARBEROS U. G. T.

Todos los compañeros comprendidos en la edad de 17 a 45 años se pasarán urgentemente por esta Secretaría para ser inscritos en la lista de movilización. Asimismo deberán presentarse los que deseen alistarse como voluntarios. Se pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecían a las secciones de la provincia, de este Sindicato, que, a los efectos de movilización general de los afiliados comprendidos en la edad de 17 a 45 años, podrán efectuarse indistintamente en sus respectivas secciones o en Valencia, en nuestro domicilio social, Subida del Nastro, número 19.—El Comité.

¡Voluntarios, por Valencia y sus libertades!

¡Jóvenes españoles! Más unidos que nunca, firmes en la resistencia

Valencia, 18.—La J. S. U. ha hecho público el siguiente Manifiesto: "¡Jóvenes de España! Los sucesos vividos por Mussolini y Hitler han hecho posible que la planta repugnante del fascismo, fascista más allá de lo imaginable, estableciendo temporalmente una separación entre las dos partes de la España republicana. Frente a las arremetidas del invasor, que pretende arrancarnos nuestras libertades más queridas, nuestro porvenir feliz, nuestra propia existencia; frente a la amenaza que significa la explotación de todo aquello que fué

logrado por la sangre preciosa de miles de héroes de la juventud española, la Juventud Socialista Unificada os dice: **MÁS UNIDOS QUE NUNCA. FIRMES EN LA RESISTENCIA. HASTA HACER ESTRELLARSE AL INVASOR.** Cuando los momentos son difíciles, levantemos muy alto la bandera gloriosa de la Alianza Juvenil Antifascista, la bandera de la unidad y de la victoria que nos legaron nuestros queridos héroes Medrano, Senén, Antonio Muñoz. No vacileis un instante. Nuestra combatividad, nuestro firme propósito de luchar y vencer, nos va a permitir, marchando es-

trachamente unidos, a hacer parar en seco al invasor. Toda la juventud a empuñar las armas para defender como leamos nuestra tierra querida. Ni un solo joven sin estar en pie de guerra. Todas las muchachas a ocupar los puestos de los que marchan al frente. Cada joven español, consciente de lo que significa batirse por su patria y su libertad, **REFORZAD LAS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS DE LA JUVENTUD. REALIZAD CADA DIA MAS AGITACION POLITICA.** La juventud española no puede consentir ni un momento, ni un instante, ni un cobardía, ni un retroceso. **ADELANTE LA JUVENTUD DADO LAS BANDERAS DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA.** Los jóvenes españoles arremetamos palmo a palmo al invasor el suelo de nuestra querida patria.

ANTE EL MOMENTO por SORIANO



El emboscado.—¡Por San Estarpor...! ¡Que no se les ocurra talar el bosque!

Acto de Frente Popular en Cuenca Adhesión al Gobierno.—100.000 voluntarios de nuestra independencia

Cuenca, 17.—En el teatro Cervantes se celebró un acto de Frente Popular, condecorado por el 14 de abril. El local, rodeado por el público, estaba adornado con las banderas de las organizaciones políticas y sindicales, así como gran cantidad de pancartas alusivas. Presidió el Gobernador de la provincia.

Intervinieron destacados oradores de los Partidos Socialista y Comunista, Unión e Izquierda Republicana, C. N. T., F. A. I. y U. G. T.

Todos los oradores se pronunciaron por un más estrecho contacto de todos los sectores dentro del Frente Popular; fe inquebrantable en la victoria, intenso trabajo de movilización, aumentar el número de voluntarios y fortalecidos, ayudar al Gobierno a la incorporación de las quintas llamadas a filas, aumento acelerado de la producción, movili-

zación de la mujer, incorporándola a los puestos de trabajo y dirección, tanto política como social y económica, lucha contra la quinta columna hasta la aplastarla.

Acabó el acto entonando el himno nacional y el himno de la República, el Frente Popular, al Ejército y al voluntariado.

El enemigo ataca en los Pirineos y al Sur del Ebro y nuestras fuerzas resisten firmemente Parte de guerra del domingo

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector Pirineo, nuestras fuerzas combaten en las inmediaciones del puerto de Donagu, resistiendo con heroica tenacidad. Fuerzas rebeldes que vadearon el Segre en las cercanías de Camarasa, fueron obligadas a replegar el río, después de sufrir muchas bajas.

Al Sur del Ebro, los facciosos, apoyados por aviación, atacaron en la zona Este de San Mateo, manteniéndose en la línea propia, sin variación sensible. Prestaron igualmente sobre nuestras posiciones de Montañá, frente a Ulldecona. En los demás frentes, sin novedad.

¡Todo hombre, útil debe tomar las armas! Una nota del fiscal de Madrid sobre incorporación

Madrid, 17.—El fiscal de la Audiencia de Madrid, Sr. Uribe, ha dirigido una circular a los fiscales que de él dependen diciéndoles que ninguno que esté en edad militar podrá actuar en estrados, debiendo abandonar éstos para cumplir sus deberes para con la Patria invadida.—Febus.

El S. R. I. al general Miaja

Madrid, 17.—El Socorro Rojo Internacional ha dirigido el siguiente escrito al general Miaja: "El S. R. I., con la misma fe en la victoria y con el mismo entusiasmo se pone incondicionalmente a su disposición para cortar los avances que la invasión italoalemana persigue. Estamos dispuestos a afrontar cuantos sacrificios sean precisos. Sabe usted puede disponer, así como el Frente Popular, de nuestra organización en pie para la defensa de la República."—Febus.

Movilización! 50.000 fortificadores de la Independencia

Madrid, 17.—La Federación de la Edificación ha publicado un Manifiesto en el que, entre otras cosas, dice:

"Trabajadores madrileños: El Sindicato os necesita. A enrolarse en los batallones de fortificación para que Madrid no pierda nunca el puerto que de derecho le corresponde por su esfuerzo y por su abnegación en la heroica defensa que está llevando a cabo."—Febus.

la unión de las democracias acabará con el fascismo

Madrid, 17.—El Consejo de la entidad internacional "Claret" dice en un Manifiesto lanzado a la opinión pública mundial:

"Hicimos un llamamiento a la opinión pública de las grandes democracias, fieles a la idea de la seguridad colectiva, no renunciemos a ver a la Sociedad de Naciones desempeñar el gran papel que le fué confiado; pero tenemos por cierto que el Francia, Inglaterra, la Unión Soviética y Checoslovaquia se alían, así obtenen—lo que no es de ninguna manera quimérico—el apoyo de los Estados Unidos, la seguridad y la integridad de los Estados pequeños estarían garantizadas, asegurando así la paz del mundo."—Febus.

Numerosos actos del Frente Popular en Barcelona

Barcelona, 18.—Ayer se celebraron en Barcelona numerosos mítines, organizados por el Frente Popular de Cataluña, con el fin de intensificar la campaña de exaltación de la lucha contra los invasores y traidores. En todos hubo un entusiasmo indescriptible y todos los oradores expusieron su confianza en el Ejército de la República y recabaron el esfuerzo de todos para aplastar al fascismo.—Febus.

Nuevo Director general de Seguridad

Barcelona, 18.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Director general de Seguridad, D. Eduardo Cuevas de la Peña. Se le dio el ministro de la Gobernación y asistió el alto personal del Departamento. Se cambiaron los discursos de rigor.—Febus.

Solidaridad Internacional

Ochenta toneladas de viveres regaladas por los antifascistas de Orán

Barcelona, 18.—Ha llegado a Barcelona una Comisión de la Confederación General del Trabajo de Orán para hacer entrega al Gobierno de la importante cantidad de viveres, medicamentos, etc., destinados a la población civil no combatiente. La recogida por los diversos pueblos de Argelia de estos auxilios ha puesto de manifiesto la solidaridad del pueblo argelino para con nuestra causa. Con este motivo se celebraron mítines, a los que concurrieron miles de personas. Los comisionados visitaron también domicilio por domicilio, recogiendo las aportaciones individuales.

Los periodistas de Madrid eligen su directiva

Madrid, 18.—Ayer se celebró la votación para elegir nueva Junta directiva de la Agrupación profesional de Periodistas de Madrid. Triunfó la candidatura siguiente: Presidente, José Robledo; secretario, Ricardo Ruiz Ferrer.

SIN NOVEDAD

Madrid, 18.—El general Miaja pasó la mañana de hoy despatchando con los jefes militares y autoridades de Madrid. A mediodía recibió a los periodistas y les dijo que durante la jornada de hoy no se había producido en ninguno de los frentes a su mando noticia alguna

"Con nuestra unidad hemos ganado una gran batalla al fascismo"

Ha dicho Mariano R. Vázquez, del Comité Nacional de la C. N. T.

Madrid, 18.—El secretario del Comité Nacional de la C. N. T., Mariano R. Vázquez, ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones:

—Alemania e Italia quieren ampliar su frontera con Francia. La ofensiva rebelde y potente del enemigo ha tenido la virtud de hacer vibrar al pueblo. Las organizaciones y partidos en colaboración en la potencia del adversario la oportunidad para concertar la unidad de acción tan deseada por las masas populares. Hemos logrado esa unidad. En vanguardia, los dos organismos sindicales han trazado un programa amplio que las responsabiliza en la gestión a realizar. Después, los partidos y organizaciones amplían el Frente Popular con la inclusión

de la C. N. T., U. G. T. y Federación Anarquista Ibérica y la constitución de un Gobierno de unidad nacional dispuesto a luchar y vencer, nos da la condición final para el triunfo.

Hemos dado el mazazo más formidable al fascismo. Precisamente por la importancia que tiene la batalla que hemos ganado al enemigo, el fascismo nuestra retroguardia, el fascismo, los cobardes, los enemigos del pueblo trabajan activamente. Ante ello hemos de estrechar más y más los lazos de la unidad. Que nadie se amedrente por reverses pasajeros, que han de ser superados con creces. Somos un pueblo macho, dispuesto a la batalla y a la victoria; somos un país entusiasmado, firmemente seguro de su fuerza y su razón. ¿Quién puede dudar de la confianza que en sí mismo posee nuestro pueblo? Vencemos, venceremos con nuestra unidad, con nuestra indestructible fortaleza y fe en la victoria. Unidos vencimos con pocas armas el ejército sublevado el 19 de julio. ¿Cómo no vencer ahora en que el ejército enemigo podemos oponer nuestra potente Ejército, que le supera en valor, arrojo y moral? ¿Cómo es posible pensar en la derrota, cuando hemos logrado la unidad de todos? La unidad de los dos sindicatos, el Frente Popular, que a todos nos aglutina, son garantías de indiscutible victoria. Luchemos, pues, sin descanso, sin vacilaciones, sin dudas. Somos los mejores, los más dispuestos al sacrificio, los que venceremos. Resistir

hay, para vencer después, es el grito y el deseo que le da partir de todos los corazones.—Febus.

El general Miaja inaugura la Casa-Hogar de Asturias en Madrid

Madrid, 17.—Esta tarde se ha inaugurado la Casa-Hogar de Asturias, de Madrid, donde los combatientes asturianos que defienden la capital de la República tendrán un lugar de reposo, fraternidad y cultura. Al acto han asistido el general Miaja, asturiano de nacimiento; el alcalde, el Gobernador civil, el comisario del Centro y otras personalidades. El momento más emocionante, celebrado en la calle, oración y vitoreó al defensor de Madrid.

Una vez en el salón de actos, el presidente de la Casa pronunció unas palabras, para decir que, al inaugurar este Hogar, los asturianos han querido tener en Madrid un rincón de su propia patria, momentáneamente sojuzgada por el fascismo. Grandes aplausos acogieron al general Miaja cuando hizo ademán de hablar. Dijo que confiaba que este círculo serviría fundamentalmente para solidificar la cultura de todos los que asistían a estrechar los lazos antifascistas, no sólo entre los asturianos, sino entre todos los que el círculo concurren.

Acto seguido se inició un minuto de emocionante silencio por todos los camaradas asturianos caídos en la lucha contra el invasor. El público, con el puño en alto, dedicó un emocionado recuerdo a los heroicos actores de la gesta asturiana.

Bombardeo de Cartagena

Madrid, 18.—Cuando esta noche recibió a los periodistas el general Miaja, les manifestó que la aviación rebelde había bombardeado dos veces en el día de hoy Cartagena, pero que no tenía noticias de que hubiese causado ninguna de ellas.—Febus.

El abastecimiento de Madrid, asegurado

Madrid, 18.—Este mediodía recibió a los periodistas y les manifestó que el problema del abastecimiento de Madrid se desenvolvía favorablemente. El director general de Abastecimientos ha nombrado en Madrid un Inspector general, que vela constantemente para que el vecindario esté provisto de los viveres suficientes. La impresión, pues, sobre este problema es satisfactoria y no cabe abrigar temores.—Febus.

Voluntarios de nuestra independencia

(Viene de la página 2)

cuatro horas, el productor de la retaguardia está obligado a análogo esfuerzo."

Refiriéndose a los abusos de los especuladores, dijo que se puede acabar fácilmente con ellos si se cuenta con la colaboración ciudadana que facilita la aplicación de las leyes.—Febus.

—¿Cómo cumplirá la falta de brazos? —Nuestra falta no va a ser notada en el trabajo. Estoy seguro que las camaradas que hemos colocado al frente de las máquinas sabrán cumplir con su deber como nosotros mismos. Sienten un gran entusiasmo. Están decididas a trabajar donde hagan falta. Ellas saben que nuestra guerra es la suya propia. Ni un momento dudaron cuando nos incorporamos. Nos ayudaron a confeccionar las pancartas y a colocarlas por las calles, a organizar asambleas. Y ahora, mientras otras lloran, ellas nos despiden, marchando al trabajo de la fábrica cuando la sirena les llama. Cumplirán, estoy seguro, con su deber. Más pronto o más tarde se especializarán en sus trabajos. Y nosotros, desde el frente, los tributaremos el más sincero de los aplausos, como ahora aplaudimos a las fuerzas armadas que nos defienden. Cada hombre un voluntario para empuñar las armas. Cada mujer un activo militante de nuestra retaguardia, capaz de todos los sacrificios por la causa común.

—¿Qué impresión les ha causado a vuestras mujeres el voluntariado? —En las mujeres existe así mismo entusiasmo que entre los hombres—contestó Juan Manzano.

—¿Dónde trabajáis? —En la sección de canteras. En 1928, cuando llevaba diez años trabajando, me expulsaron de la fábrica por sostener una huelga. Era los tiempos de la dictadura primorriverista. Me echaron por "bochevique", por defender los intereses del obrero. El 6 del pasado febrero volví a la cantera. Trabajo más que nunca fue nuestra conciencia. Aunque el trabajo es muy duro, si las circunstancias lo requieren las

mujeres se incorporarán a las minas. —¿Tú no perteneces a los reclutas llamados. ¿Qué edad tienes? —Cuarenta y cinco años. Me he incorporado porque creo que cuando España vive estos momentos de peligro, todos los españoles honrados que sienten la causa de la independencia deben acudir a los parapetos y luchar como lo hicieron los voluntarios que el 18 de julio abandonaron Buñol.

Buñol los ha dejado partir, porque Buñol está en la vanguardia de la lucha desde hace muchos años. Aquí, en el Socorro Rojo, terminan sus preparativos. Muchos ya traen hasta comida para los parapetos, para "no ausariar gases al Gobierno". A través de asambleas organizadas en el cine del pueblo, señalaron un día y otro cuál era el deber a cumplir por todos los españoles. Muchas de ellas, como Juan Manzano, aunque no jóvenes, sentían que las manos "se le escapaban" y buscaban apretar el fusil. Ahora lo ha conseguido. Para ellos no es un sacrificio lo que van a hacer; es un honor.

No sólo vienen obreros, sino también campesinos, como Dativo Pérez. Toda la provincia le conoce. Sus campañas para agrupar a los trabajadores del campo en Cooperativas agrícolas, han sido llevadas a la práctica por miles de obreros agrícolas. Campear por la mañana acedia a cuidar los campos, como uno de tantos; por la noche, a dar milinas, a llenar de gente las plazas y los teatros.

"Antes éramos seres humillados por la bota del amo. Vivíamos cobrando jornales de hambre. Hoy somos libres. Hay que defender nuestra libertad!"—soltó decir Dativo en los últimos.—Hoy, como uno de tantos, también se presenta voluntario.

—¿Quiero ir donde nos mande el Gobierno. Allí donde hagan falta un par de brazos fuertes, allí estaremos los de Buñol. Queremos luchar donde sea, donde se pueda defender nuestras libertades, donde se pueda apistar al fascismo. Sitios de peligro, sitios de

muerte; pero también sitios donde existe la fe y la confianza en nuestra victoria; parapetos donde todos somos uno solo. Defender e España. Luchar por nuestra independencia. Por eso estamos dejamos el pueblo. No queremos ser esclavos. Y estamos seguros que todos los españoles honrados seguirán nuestro ejemplo. Allí, en el parapeto, en primera línea, les esperamos, para entonar juntos el himno nacional y acabar con los invasores.

Con los campesinos y obreros, un maestro. Lleva bota negra y sus manos han ampujado más de una vez el azadón. José María Ortiz, del Partido Socialista, nos habla antes de marchar.

—Nuestra causa es la causa de la humanidad avanzada y progresiva. Defendemos la cultura. Mientras nuestro Gobierno ha creado miles de escuelas e internados, el fascismo las ha bombardeado bárbaramente. Mientras nosotros educábamos a más de un millón de niños, las bombas de italianos y alemanes los destruyeron en Madrid. Por eso hoy los maestros debemos empuñar las armas. Hay que luchar por la cultura. Ellos, los invasores, con el lado negativo de la historia, lo negro, lo que causa repugnancia. Si vencieran, ya tendrían el ejemplo en la zona que dominan: clausurarían universidades y cerrarían escuelas. La cultura les estaba para su política. Una camarada del Socorro entra a la Secretaría.

—Ya está la cosa para los voluntarios. El para los voluntarios; todo debe ser para ellos. Le dejan todo: hogar, hacienda, lugar de trabajo, familia. Todo, para defender a la España invadida.

Parque necesitan sabemos que nuestra causa es la de la humanidad, que ama la cultura. Voluntarios: un paso al frente. Nuestro ejemplo será la historia y será recordado cuando las universidades estén abiertas sin peligro y las escuelas llenas de nuevos generaciones.

ALBERTO G. ESTEVE

Necrológica

Barcelona, 18.—Una orden de Economía declara en liquidación el Consejo Levantino Unificado de Exportación Agrícola, en el que cesa la intervención del Estado.—Febus.

El territorio leal de Teruel formará parte de la provincia de Castellón

Barcelona, 18.—Se ha dispuesto que se anexiona a la provincia de Castellón, provisionalmente, el territorio leal de la de Teruel.—Febus.

Declaraciones del ministro de Justicia

Los Sindicatos son la continuación de los frentes. El obrero ha de trabajar con el mismo ritmo que el soldado. Todos debemos ayudar y combatir la especulación

En unas declaraciones hechas a la Agencia Febus por el ministro de Justicia acerca de la labor de los Sindicatos en los problemas de la guerra, ha dicho, entre otras cosas:

"Los Sindicatos no son más que una continuación de los frentes. El obrero, en su trabajo, puede contribuir al triunfo o a la pérdida de la guerra tanto como los soldados en las trincheras. Es más disculpable la falta en la retaguardia de un soldado cuando

se halla en desamparo que la de un obrero. Este no tiene derecho a divertirse ni a dilapidar el dinero que gana. Si el soldado lucha y trabaja veinticuatro horas, el productor de la retaguardia está obligado a análogo esfuerzo."

Refiriéndose a los abusos de los especuladores, dijo que se puede acabar fácilmente con ellos si se cuenta con la colaboración ciudadana que facilita la aplicación de las leyes.—Febus.

La juventud española debe ocupar un puesto en vanguardia y retaguardia. No existe más autoridad que la del Gobierno

Madrid, 18.—En el cine Salamanca se celebró un acto, organizado por el Consejo Provincial de la A. J. A., de Madrid. Habló Eduardo Sampere, por la Juventud Sindicalista; José Rodríguez, por la J. S. U.; Vicente Otero, por Izquierda Republicana, y Amor Eul-

trago, por la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias. Todos pusieron de relieve la alta misión que tiene a su cargo la juventud española en los momentos actuales y la necesidad de que todos cumplan, sin vacilaciones de ninguna clase, las órdenes del Gobierno y sus autoridades, referentes a la movilización militar y para el trabajo en la retaguardia.—Febus.

Acto-homenaje a los voluntarios de la independencia

Madrid, 18.—En el Auditorium se ha rendido un homenaje a los nuevos batallones de voluntarios. El acto lo organizó el Instituto Lagaica. Intervinieron varios artistas y se proyectaron varias películas. Finalmente, hicieron uso de la palabra Arroyo, Agustín Giménez y Mercedes Acejo.—Febus.

Nombramiento

Barcelona, 18.—Ha sido designado director general de Administración Local don Angel Lacort.—Febus.

Gómez Osorio, gobernador de Madrid

Madrid, 18.—Le ha sido admitida la dimisión al Gobernador de Madrid, señor Trigo Mairal. Se ha nombrado para sustituirle al Sr. Gómez Osorio.—Febus.

Cada español útil para el combate UN VOLUNTARIO



Comentarios de la Prensa europea al pacto angloitaliano | La Federación Americana del Trabajo y la causa española

Comentarios de la Prensa europea al pacto angloitaliano

París, 18.—"L'Humanité" dice: "El acuerdo angloitaliano no es un contrato de paz. Constituye la forma más exacta del tipo de prima al agresor.—Fabra.

"Se ha concertado un armisticio; no una verdadera paz"

(News Chronicle)
Londres, 18.—La Prensa conservadora comenta la firma del acuerdo angloitaliano, y dedica exageradas alabanzas a Chamberlain por su triunfo personal, su realismo y su tenacidad.
El "News Chronicle" dice: "Todo lo que la Gran Bretaña parece poder esperar del acuerdo es condicional y en gran parte negativo. Italia promete únicamente no entregarse a actos de provocación y agresión respecto a nosotros. Entre la no hostilidad y la amistad hay una diferencia. Se ha concertado un armisticio; no una verdadera paz."
El "Daily Herald" afirma que la Gran Bretaña ha traicionado los principios que se había comprometido a defender; ha entregado Abisinia y España a Mussolini, y sólo ha conseguido a cambio promesas negativas, ya que el Gobierno de Roma promete no ayudar, sino contrariar la política inglesa, y esto en lo que no afecte a los intereses italianos que están en oposición a los intereses ingleses.—Fabra.

"La firma del pacto significa un gran triunfo para Mussolini y una gran cobardía por parte de Inglaterra"

Berlín, 18.—La Prensa alemana publica, bajo enormes titulares, las informaciones relativas a la firma del acuerdo angloitaliano, firma que constituye—dice—un gran triunfo para Mussolini.
Los periódicos alemanes ponen de relieve que este acontecimiento no hace menos inquebrantable el eje Berlín-Roma, y aprovechan una vez más la ocasión para insistir en sus ataques irónicos contra la Sociedad de Naciones.—Fabra.

La Prensa norteamericana afirma que el acuerdo angloitaliano será eficaz si Mussolini mantiene su palabra

Washington, 18.—En los círculos diplomáticos americanos se niegan a hacer comentarios sobre el acuerdo angloitaliano, pero, sin embargo, los periódicos le acogen generalmente con cierta prevención.
El "Evening Star" dice que todo con-

siste en que Mussolini mantenga su palabra y que de ser así, el pacto podría tener algún resultado práctico, en el sentido de la tentativa británica de quebrantar el triángulo Roma-Berlín-Tokio.
En el "Washington Daily News" se publica un artículo aludiendo a la preparación de una Enquesta internacional. Dice, entre otras cosas, que la paz que se busca no es la que Wilson defendió y que, además, no sería la de la Sociedad de Naciones.—Fabra.

Calumnias de los periódicos japoneses contra la República popular mongola

Moscú, 18.—La Agencia Tass desmiente la información de un periódico japonés, según el cual veinte soldados de la República popular de Mongolia penetraron el 4 de abril en territorio de la Mongolia interior, ocuparon Aiazur y detuvieron a tres residentes japoneses. La Agencia desmiente también que el mismo día se desarrollara un incidente semejante al Norte de Tahir.—Fabra.

Nuevo record obtenido por la aviación soviética

Moscú, 18.—El aviador Makarov ha permanecido en el aire diez y nueve horas en un planeador biplaza, con pasajero.
El Aeroclub de la U. R. S. S. se ha dirigido a la Federación Aeronáutica internacional, para que registre este nuevo record mundial.—Fabra.

La Federación Americana del Trabajo y la causa española

Ogler Preteccelle, representante de la U. G. T. en la Comisión española que hace propaganda de nuestra causa en Norteamérica, telegrafía dando cuenta de las buenas impresiones recibidas.
"La intervención del escritor Bergamín—dice—ha producido gran sensación en los medios católicos, notándose ya la reacción a favor de nuestra causa."
En Washington, Preteccelle ha sido recibido por la Federación Americana del Trabajo, que reúne once millones de obreros. El presidente expresó sus sentimientos de avidez a la democracia española y se mostró de acuerdo con las decisiones de la Federación Sindical Internacional para cortar los avances del fascismo.—Fabra.

Después de la firma del acuerdo, Italia va descubriendo cuáles son sus verdaderas intenciones

Roma, 18.—Comentando el acuerdo angloitaliano, la "Gazeta del Popolo" dice que Inglaterra ha reconocido implícitamente la posición que ha alcanzado Italia en el mundo.
"Inglaterra—añade el periódico—, ante la Italia del 38, dueña de Abisinia y victoriosa en España, se da cuenta de que sus viejas posiciones eran insostenibles y de la necesidad de tratar con Italia en el plano de dos potencias imperiales."
Refiriéndose a la cuestión española, el diario dice:

Grandes combates entre los terroristas árabes y las tropas inglesas

Jerusalén, 18.—La batalla iniciada el sábado por la tarde en las cercanías de Bala Anepa continuó durante toda la noche. Potentes reflectores iluminaban el teatro de la lucha, recorriendo constantemente por aviones militares del campo de Ramleh.
Han resultado muertos unos cuarenta terroristas, varios de ellos decapitados y algunas aldeas árabes, que intentaban prestarle auxilio.—Fabra.
Jerusalén, 18.—Comienda combatiendo en Bala Anepa. Todas las carreteras han sido cerradas a la circulación.
Las tropas buscan en los pueblos a los terroristas heridos y escondidos por los aldeanos.
Entre los muertos figura el segundo jefe de la banda, Adderahim Hach Mahmud.—Fabra.
Jerusalén, 18.—El número de muertos en la batalla de Bala Anepa se eleva a once a medio cenjinar.
En el barrio judío de Jerusalén hizo anoche explosión una bomba, resultando muerto un anciano. La explosión

La Prensa francesa

"El acuerdo angloitaliano es una victoria del eje Berlín-Roma y un acuerdo franco-italiano no sería más que una nueva victoria del mismo." "L'Humanité"

París, 18.—Marcel Pays dice en el "Excelsior":
"Cualquiera que sea la decisión del Gobierno francés sobre un eventual acuerdo francoitaliano, hay que prever que su entrada en vigor quedará condicionada a las dos cláusulas condicionales del acuerdo angloitaliano: reconocimiento de la Abisinia italiana por la Sociedad de Naciones y retirada de las tropas italianas que combaten en España."
El periódico se muestra pesimista sobre la posibilidad de estas dos soluciones.
"L'Humanité" se pregunta cuáles son exactamente los problemas que Francia tiene que solucionar con Italia. Añade que no hay que disparar ninguna mala interpretación y que Italia ha ligado su suerte a la de Alemania.
"El acuerdo angloitaliano es una victoria del eje Berlín-Roma y un acuerdo francoitaliano no sería más que una nueva victoria del mismo.—Fabra.

De Kerillis se indigna contra los que quieren abandonar a Checoslovaquia

París, 18.—El diputado derechista De Kerillis se indigna en "L'Époque" contra la campaña de Prensa que tiende a abandonar a su suerte a Checoslovaquia.
"Si Hitler se apoderara de Praga—escribe—, realizaría el sueño grandioso de Napoleón, fundando el Imperio de Europa, al lado del cual Francia no sería más que una pobre potencia vasalla, sometida a sus caprichos.—Fabra.

Manejos fascistas en el Canadá

Ottawa, 18.—Con motivo de haber publicado un periódico canadiense la noticia de que habían salido armas de contrabando de Connecticut a Quebec con destino a los fascistas de esta última ciudad, la policía ha abierto una información.
En los círculos bien informados de Ottawa ponen de relieve el escaso número de fascistas que hay en Quebec.
do otra en un café árabe de Caifa causó un huracán y ocho heridos.
Se teme una recrudescencia del terrorismo una vez terminada la cosecha de naranja.—Fabra.

En Rumania son detenidos más de doscientos jefes fascistas y numerosos locales clausurados.— Se encuentran fusiles, granadas y ametralladoras.— Entre los detenidos está Maniu, ex jefe del partido nacional campesino

Bucarest, 18.—En uso de sus nuevas atribuciones, el ministro del Interior ha suspendido el periódico "Curentul", órgano de la extrema derecha, que mantenía estrechas relaciones con la organización fascista Guardia de Hierro.
La policía ha detenido al capitán Codreanu y a otros doscientos jefes fascistas.
Esta actitud de las autoridades obedece a los informes recibidos de provincias dando cuenta de que Codreanu había escrito a sus lugartenientes que la disolución de la Guardia de Hierro era ficticia y que el partido proseguía su actividad. Además la policía tuvo noticias de que preparaba una marcha sobre Bucarest.
Numerosos registros efectuados el sábado dieron por resultado el hallazgo de armas, municiones y folletos.
La policía ha ocupado la "Casa Verde", sede del partido, en los arrabales de Bucarest, y numerosos Hogares y Cooperativas fascistas.—Fabra.

Bucarest, 18.—La policía ha efectuado sus operaciones en la capital con la mayor discreción. Los detenidos no fueron llevados a la cárcel, sino al Liceo, de donde salieron con escolta y secretamente para provincias, se supone que a un monasterio.
Un comunicado del Ministerio del Interior explica que la policía y la gendarmería practicaron registros en los domicilios de todos los directivos del partido "Todo por el país", última denominación de la organización fascista Guardia de Hierro. Estos registros fueron muy fructuosos, habiéndose encontrado fusiles, granadas y ametralladoras. Todos los que tenían armas han sido detenidos y comparecerán ante los tribunales militares.—Fabra.
Bucarest, 18.—La policía ha detenido en Brusov y llevado a su residencia de Transilvania al ex jefe del partido nacionalcampesino Maniu, que se alió a los fascistas en las pasadas elecciones y continuaba en relaciones con Codreanu. Ambos habían participado en una reciente conferencia de jefes de la oposición.—Fabra.

El presidente Roosevelt indulta al autor de un proyecto de retiro obrero

Washington, 18.—El Dr. Francis Townsend, autor del proyecto de retiro obrero de ancianidad, que lleva su nombre, condenado a treinta días de cárcel por haberse negado a comparecer ante la Comisión de encuesta de la Cámara de Representantes, ha sido indultado por el presidente Roosevelt, cuando iba a ser conducido a la prisión.—Fabra.

Konoyo no dimittirá por ahora
Tokio, 18.—El presidente del Consejo, príncipe Konoyo, ha decidido no presentar la dimisión.
Asistirá al Consejo de Gabinete señalado para el día 22 de abril.—Fabra.

¡Camaradas antifascistas! ¡VALENCIANOS!

Franco, con todo su aparato destructor italoalemán, ha conseguido hollar nuestra región, aislándonos momentáneamente del gran país catalán, vanguardia de las libertades.
¡Ni allí, ni aquí, darán un paso más!
Las "Juventudes Socialistas Unificadas," que han entregado al Gobierno del Frente Popular, y en un plazo brevísimo, los miles de jóvenes que le prometieron, se han marcado nuevamente la tarea de honor de la movilización constante e indefinida de toda la juventud española.
Y como tarea inmediata y paralela a la formación de nuevas Divisiones de jóvenes está la del encuadramiento de 10.000 antifascistas en el heroico Cuerpo de Carabineros.
¡Ni un sólo brazo sin su fusil!
¡Joven o adulto, tu puesto está en las Divisiones de voluntarios o en Carabineros!
¡El taller o la universidad han de cambiarse por la trinchera!
¡España necesita de ti! ¡Adelante hasta el triunfo!
J. S. U. DE ESPAÑA

CENTROS DE RECLUTAMIENTO: Pascual y Genís, 25.—Cirilo Amorós, 38.—Casa de la Juventud "Juan Marco", Cádiz, 65.—Jesús, 131.—Calle Turia, J. P.—Sagunto, 200.—Calle Baja, 25.

Declaraciones de Alvarez del Vayo a la Prensa extranjera. Toda Cataluña en pie de guerra, con una moral que es la moral de toda España

Barcelona, 18.—El periódico de París "L'Oeuvre" publica hoy las siguientes declaraciones de D. Julio Alvarez del Vayo:
"Vaya llegada al mar del ejército fascioso, si se hubiera realizado hace cinco días, cuando estaba considerada como inminente, hubiera tenido un carácter bastante más grave que el que puede tener hoy. Estos cinco días han permitido al Gobierno tomar todas las medidas necesarias para asegurar con eficacia la coordinación más estrecha con el resto de la España republicana. Hace días que el Gobierno había tomado todas sus precauciones hasta en los más mínimos detalles."
Desde que el Gobierno abandonó Madrid en noviembre del 38, nuestros frentes militares han permanecido intactos en los frentes de Andalucía, en Extremadura, en el sur del Tajo, en Levante y en el Centro. Los poderosos Ejércitos del Gobierno en estos diferentes frentes tienen hoy un mando único en manos del heroico general Miaja, símbolo de la resistencia gloriosa de diecho meses, en que todos los intentos se han estropeado contra Madrid. Zonas muy ricas en cereales, aceites y legumbres, vegas las más fértiles de España, Andalucía, Castilla y Levante, pueden resistir con sus esfuerzos propios. Apoyándose sobre estos recursos, un Ejército y un pueblo como el pueblo español no pueden ser fácilmente vencidos.

La "Gaceta" Se crea el Comisariado general de Electricidad Disposiciones y nombramientos

Barcelona, 18.—En la "Gaceta" de hoy, lunes, se designa jefe del Estado Mayor de Marina al capitán de corbeta don Pedro Mendiratzal.
Asimismo se nombra comisario político de la subsecretaría de Armamentos a D. Felipe Muñoz.
En virtud de la Orden creando el Comisariado general de Electricidad, éste comprenderá tres secciones, a saber: Organización de las explotaciones actuales y nuevos aprovechamientos en Cataluña; ordenación de las explotaciones establecidas por el Gobierno en el resto de la zona litoral, y administración y contabilidad.
El Comisariado determinará la situación técnica y administrativa de todas las empresas afectadas.
Una disposición del Ministerio de Defensa Nacional establece que los comisarios, jefes, oficiales y soldados inutilizados en acción de guerra podrán desempeñar los destinos que se citan.—Fabra.

Chamberlain sigue sin tener pruebas "de la invasión"

Roma, 18.—Los periódicos publican una lista con 204 nombres de legionarios italianos muertos en España en la batalla del Ebro.—Fabra.

Por cada voluntario, una mujer QUE LE SUSTITUYA